
1 Calcula la matriz  M = P2 – 3P – 2I,  siendo  I la matriz identidad de orden 2 y  P = .

Resolución

P2 = P · P = = 

3P = 3 = 

2I = 2 = 

2 Calcula las matrices  A y  B que verifican:

A + B = 2A – 2B = 

Resolución

• Multiplicamos por los dos miembros de la segunda ecuación y sumamos, después, las dos ecuaciones:

A – B = 

(A + B ) + (A – B ) = 2A = 8  A = 

• Despejamos  B en la primera ecuación:

B = – = 

3 a) Halla la inversa de la matriz siguiente:  A = 

b) Calcula la matriz  X  que verifica  XA = B,  siendo  A  la matriz anterior y  B = (1  –1  0).

Resolución

a) A = 

A–1 = 

b) XA = B 8 XAA–1 = BA –1 8 X = BA–1

X = (1   –1   0) = (3   –7   –1))3 –6 –1
0 1 0
–2 4 1(
)3 –6 –1

0 1 0
–2 4 1(

)1 0 0 3 –6 –1
0 1 0 0 1 0
0 0 1 –2 4 1((1.ª) – (3.a)

(2.ª)

(3.ª))1 0 1 1 –2 0
0 1 0 0 1 0
0 0 1 –2 4 1(

(1.ª)

(2.ª)

(3.ª) – 2 · (1.a))1 0 1 1 –2 0
0 1 0 0 1 0
2 0 3 0 0 1((1.ª) – 2 · (2.a)

(2.ª)

(3.ª))1 2 1 1 0 0
0 1 0 0 1 0
2 0 3 0 0 1(

)1 2 1
0 1 0
2 0 3(
)3 1 0

1 0 1()0 1 1
2 1 2()3 2 1

3 1 3(

)0 1 1
2 1 2()0 2 2

4 2 4(
)–3 0 1

1 1 1(
1
2

)–6 0 2
2 2 2()3 2 1

3 1 3(

)2 0
0 2()1 0

0 1(
)–3 9

6 3()–1 3
2 1(

)7 0
0 7()–1 3

2 1()–1 3
2 1(

)–1 3
2 1(
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4 Determina  a  y  b  de forma que la matriz A = verifique  A2 = A.

Resolución

A2 = A · A = = 

A2 = A 8 = 8

Por tanto,  a = 2  y  b = –1.

5 Halla el valor de  k  para que el rango de la matriz  A  sea 2.

A = 

Resolución

A = 

Para que  ran (A) = 2,  ha de ser  k – 2 = 0; es decir,  k = 2.

6 Razona si es posible añadir una fila a la matriz de forma que la nueva matriz tenga rango 4.

Resolución

Calculemos el rango de la matriz dada:

Tiene rango 2; luego, añadiendo una fila, la matriz resultante no podrá tener rango 4 (tendría rango 2 ó 3).

)1 2 0 3
0 1 –1 –2
0 0 0 0((1.ª)

(2.ª)

(3.ª) – 3 · (2.a))1 2 0 3
0 1 –1 –2
0 3 –3 –6((1.ª)

(2.ª)

(3.ª) – 2 · (1.a))1 2 0 3
0 1 –1 –2
2 7 –3 0(

)1 2 0 3
0 1 –1 –2
2 7 –3 0(

)5 –5 –6
0 –2 –7
0 k – 2 0((1.ª)

(2.ª)

(3.ª) + (2.a))5 –5 –6
0 –2 –7
0 k 7((1.ª)

(2.ª) + (1.a)

(3.ª))5 –5 –6
–5 3 –1
0 k 7(

)5 –5 –6
–5 3 –1
0 k 7(

4 – a = 2 8 a = 2

–2 – b = –1 8 b = –1

2a + ab = a 8 4 – 2 = 2

–a + b2 = b 8 –2 + 1 = –1
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)2 –1
a b()4 – a –2 – b

2a + ab –a + b2(

)4 – a –2 – b
2a + ab –a + b2()2 –1

a b()2 –1
a b(

)2 –1
a b(

Pág. 2 de 37. Resoluciones de la autoevaluación del libro de texto

UNIDAD 2 Álgebra de matrices



7 Calcula  A22 – 12A2 + 2A,  siendo  A = .

Resolución

A = 8 A2 = = ;  A3 = A2 · A = = 

A4 = A2 · A2 = = 8 An = 

A22 = 

A22 – 12A2 + 2A = – 12 + 2 = = 

8 La tabla adjunta muestra la cantidad de vitaminas A, B y C que posee cada uno de los productos  P, Q, R, S
por unidad de peso:

A B C

( )
a) Queremos elaborar una dieta en la que entren todos los productos, de manera que contenga 20 unidades

de vitamina A, 25 de vitamina B y 6 de C. ¿Es posible hacerlo? ¿De cuántas formas?

b) Obtén, en función de la cantidad de Q que entre en la dieta, las cantidades de los otros productos.
¿Entre qué valores habría de estar la cantidad de producto Q?

Resolución

a) Llamemos  (x  y  z  t )  a las cantidades de cada uno de los productos P, Q, R y S que intervienen en la dieta. 
Para que la dieta tenga las cantidades de vitaminas requeridas, debe cumplirse la siguiente igualdad:

A B C

P Q R S P 1 2 0 A B C

(x y z t ) · Q ( 1 0 2 ) = (20 25 6)

R 2 1 0

S 1 1 1

Multiplicando e igualando las matrices llegamos al sistema:

Mediante el método de Gauss podemos comprobar que el sistema es compatible indeterminado. 

Por ello, pueden elaborarse infinitas dietas de los productos P, Q, R, S con las vitaminas exigidas.

b) Resolvemos el sistema en función de  y  (cantidad de producto Q que interviene en la dieta).

Hacemos  y = l  y obtenemos las soluciones  (8 + l,  l,  3,  6 – 2l),  que nos indican la cantidad de P, Q, R y
S que forman cada una de las posibles dietas. 

Para que estas cantidades no sean negativas,  l debe variar entre 0 y 3. Es decir:  0 < l < 3

x + y + 2z + t = 20

2x + z + t = 25

2y + t = 6
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1 2 0
1 0 2
2 1 0
1 1 1

P
Q
R
S

)–9 0
0 –9()1 – 12 + 2 22a – 24a + 2a

0 1 – 12 + 2()1 a
0 1()1 2a

0 1()1 22a
0 1(

)1 22a
0 1(

)1 na
0 1()1 4a

0 1()1 2a
0 1()1 2a

0 1(
)1 3a

0 1()1 a
0 1()1 2a

0 1()1 2a
0 1()1 a

0 1()1 a
0 1()1 a

0 1(

)1 a
0 1(
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